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INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal

o um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de mdltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

o um cartdo de respostas 6tico personalizado.

Verifiqgue se a numeracdo das questdes, a paginacédo do caderno de questBes e a codificacdo do cartdo de respostas o6tico

estdo corretas.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificagédo, escreva no espacgo apropriado do cartdo de respostas,

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Os homens se educam entre si.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogagdo desse
prazo. Esse tempo inclui a marcagdo do cartdo de respostas 6tico.

Somente serd permitido levar o caderno de questdes da prova objetiva apés 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da
prova.

Somente apos decorridas 2 (duas) horas do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 6tico e retirar-se da
sala.

ApOs o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartéo de respostas devidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, fabricada de
material transparente.

N&o é permitida a utilizagcdo de qualquer aparelho eletrdnico de comunicagéo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotogréafica; telefone celular; relégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletronico;
walkman; aparelho portatil de armazenamento e de reprodugdo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletronica;
palmtop; régua de célculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

N&o sera permitida a utilizacdo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas. Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s)
campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartdo de respostas.

Leia atentamente cada questéo e assinale, no cartao de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

O cartdo de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem podem conter nenhum registro fora
dos locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta ou
azul, o espago a ela correspondente. Marque as respostas assim: ’



CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA

Questbes de 1 a 10

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 3.

Incluséo social de pessoas com transtornos mentais: a
construcdo de redes sociais na vida cotidiana

O suporte oferecido pelas redes sociais é um aspecto
fundamental para a inclusdo social de pessoas com
transtornos mentais. Em um contexto onde elas
frequentemente encontram dificuldades para participar do
mercado de trabalho, outros caminhos que promovam a
inclusdo social sdo ainda mais valorizados.

As redes sociais sdo de extrema importancia para
todos, elas proporcionam a organizacdo da identidade por
meio do olhar e das acbes de outras pessoas. A rede de
relacbes que oferece suporte a uma pessoa na sociedade nédo
se restringe a familia, mas inclui todos os vinculos
interpessoais significativos do sujeito: as relagdes de
trabalho, de amizade, de estudo e da comunidade.

O individuo ndo faz parte de apenas uma
comunidade, mas de multiplas; sua identidade se expressa
neste conjunto de pertencimentos. E a partir das comunidades
&s quais pertence que o individuo reconhece a si mesmo,
toma conhecimento de seus interesses e canaliza seus afetos.

Apesar da importancia das redes sociais na vida
cotidiana das pessoas, nem sempre aquelas com transtornos
mentais tém acesso a novos contatos, ou ndo conseguem
manter e formar as redes, devido ao contexto social em que
imperam a discriminag&o e o preconceito.

A forma como o0s usuérios se relacionam com o0s
outros reflete a maneira de a sociedade aceitar e incluir essa
populacao, e tem efeitos em como as pessoas com transtornos
mentais se percebem acolhidas e se sentem pertencentes a
sociedade. Considerando a importancia das redes sociais para
a inclusdo das pessoas com transtornos mentais, esta é uma
questdo que deve ser tratada pelos profissionais e pelos
servicos de salde mental.

A inclusdo social significa, na prética, que a
sociedade precisa acolher e incluir as pessoas com
transtornos mentais. Esta ndo é uma tarefa apenas para 0s
familiares e servigos de salde mental; a comunidade como
um todo precisa ter uma atitude de inclusdo ativa. Isto

37 significa que é preciso transformar a maneira de ver as
38 pessoas com transtornos mentais como os “outros”.

SALLES, Mariana Moraes; BARROS, Sonia. In: Revista Ciéncia & Salde
Coletiva, vol.18, n° 7, Rio de Janeiro, jul. 2013, com adaptacdes.

QUESTAO 1

A respeito da construcdo do primeiro pardgrafo e a luz da
gramatica normativa da lingua portuguesa, é correto afirmar
que

(A) o pronome “elas” (linha 3) refere-se a expressdo
“redes sociais” (linha 1).

(B) 0 vocabulo “onde” (linha 3) poderia ser substituido por
aonde, sem acarretar prejuizo sintatico ou semantico.

(C) onucleo do sujeito da primeira oragdo € “redes sociais”.

(D) o vocabulo “que” (linha 5) tem valor de pronome
relativo e desempenha funcdo de sujeito.

(E) avirgula utilizada no segundo periodo é facultativa.

QUESTAO 2

Considerando a importancia das redes sociais para a inclusdo
de pessoas com transtornos mentais e com base nas
informacdes do texto, assinale a alternativa correta.

(A) Embora possam proporcionar a inclusdo social de
sujeitos com transtornos, as redes sociais oferecem
um risco a constituicdo da identidade, o que pode
agravar o quadro clinico do individuo.

As redes sociais funcionam como importante suporte
para a interacdo social de pessoas com transtornos,
mas trazem consigo limitagdes ja arraigadas no
préprio contexto social.

A familia é a mais importante rede de
relacionamentos na vida do sujeito, no entanto ha
outras redes oriundas de relacionamentos de segunda
ordem, as quais podem ser transferidas para 0 mundo
virtual.

As interacGes com outros sujeitos, nas redes sociais,
ndo devem ser consideradas por médicos e nem por
outros profissionais da salde, no que se refere ao
tratamento de pacientes com transtornos mentais.
Mais importante do que superar o0 preconceito e a
discriminacdo, € preciso investir nas redes sociais
como novas formas de relacionamento que trardo
desafios ainda desconhecidos.

QUESTAO 3

No ultimo paragrafo do texto, o autor conclui sua tese
afirmando que “[...] € preciso transformar a maneira de ver as
pessoas com transtornos mentais como os ‘outros’” (linhas
37 e 38). A respeito desse periodo, assinale a alternativa
correta.

(A) Para transformar a maneira como as pessoas com
transtornos mentais sdo vistas, é preciso que
observemos exaustivamente as dificuldades dos
outros.

Mudar a forma de ver as outras pessoas, incluindo-as
ativamente, significa que cada um precisa auxiliar,
com mais humanidade, os seres mais excluidos.

A grande transformacdo social se dard pela negagao
da exclusdo, uma vez que todos podem participar
ativamente da construcdo de uma nova forma de ver
aqueles que sofrem de transtornos.

O uso das aspas chama a atencdo para o pronome
indefinido “’outros’”, sugerindo que este vocabulo
funciona como palavra-chave e a significacdo dele
pode extrapolar o sentido literal.

O periodo € utilizado para explicar a ideia de
inclusdo ativa, segundo a qual o préprio sujeito que
se sente marginal consegue transformar sua situacdo
de interagdo social, passando de excluido para
incluido.
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Texto 2 para as questdes de 4 a 7.

1 O Ministério da Salde realiza evento para apresentar
a Campanha Nacional de Doagio de Orgdos e o balango de
transplante do primeiro semestre deste ano. O Brasil é
referéncia mundial na area. Atualmente, 95% das cirurgias no
Pais sdo realizadas no Sistema Unico de Satde (SUS). Ap6s a
solenidade, o ministro da Sadde, Alexandre Padilha, atendera

7 aimprensa.

Disponivel em: <http://portalsaude.saude.gov.br/portalsaude/noticia/13433/
162/ministerio-da-saude-apresenta-o-balanco-de-transplantes-
e-a-campanha-nacional-de-doacao-de-orgaos.html>.

Acesso em: 27/9/2013, com adaptacgdes.

QUESTAO 4

Com base nas informaces do texto, assinale a alternativa correta.

(A) O objetivo principal do evento realizado pelo
Ministério da Salde é apresentar a Campanha
Nacional de Doagéo de Orgaos.

(B) Quando o assunto € transplante de 6rgdos, o Brasil é
referéncia no mundo, pois 95% das cirurgias
realizadas no Pais sdo nessa area.

(C) No Brasil, 95% das cirurgias para transplante de
6rgaos sdo, atualmente, realizadas no Sistema Unico
de Salde.

(D) 95% das cirurgias realizadas no Sistema Unico de
Saude sdo para transplante de drgéos.

(E) O ministro da Saude, ap6s a solenidade organizada e
realizada por Alexandre Padilha, podera atender a
imprensa.

QUESTAO S

Caso fosse necessario substituir os termos destacados, no
periodo “apresentar a Campanha Nacional de Doacdo de
Orgéos e 0 balanco de transplante do primeiro semestre deste
ano.” (linhas de 1 a 3), por apenas um pronome obliquo, a
nova redacdo, conforme a norma padréo, deveria ser

(A) apresenta-las.
(B) apresenta-los.
(C) apresentar-lhe.
(D) apresentar-lhes.
(E) apresentar-los.

QUESTAO 6

Considerando a norma padrdo, assinale a alternativa correta
sobre o emprego dos mecanismos de coesdo no texto e a
relacdo entre as partes que o compdem.

(A) A conjungdo “para” (linha 1) introduz uma ideia de
finalidade e poderia ser substituida por afim de.

(B) A conjungdo “e” (linha 2), excepcionalmente, foi
empregada como um conectivo adversativo.

(C) No trecho “Apods a solenidade™ (linhas 5 e 6), o
termo destacado retoma “evento” (linha 1), por isso
poderia ser substituido por esta solenidade

(D) O pronome “deste” (linha 3) ndo poderia, sob
hip6tese alguma, ser substituido por desse.

(E) A conjungdo “Apds” (linha 5) foi empregada para
expressar uma ideia de consequéncia.

QUESTAO 7

Séao acentuados pela mesma regra os vocabulos

(A) “Ministério” e “Saude”.
(B) “Satde e “Orgos”.

(C) “referéncia” e “area”.
(D) “€” e “Pais”.

(E) “Pais” e “Unico”.

Texto 3 para as questdes de 8 a 10.
A incapacidade de ser verdadeiro

Paulo tinha fama de mentiroso. Um dia, chegou
em casa dizendo que vira no campo dois dragbes da
independéncia cuspindo fogo e lendo fotonovelas.

A méde botou-o de castigo, mas, na semana
seguinte, ele veio contando que caira, no patio da escola,
um pedaco de lua, todo cheio de buraquinhos, feito queijo,
e ele provou e tinha gosto de queijo.

Desta vez, Paulo ndo s6 ficou sem sobremesa,
como foi proibido de jogar futebol durante 15 dias. Quando
0 menino voltou falando que todas as borboletas da Terra
passaram pela chacara de Sia Elpidia e queriam formar um
tapete voador para transportd-lo ao sétimo céu, a mée

13 decidiu leva-lo ao médico.

Ap6s o exame, o Dr. Epaminondas abanou a
cabeca:

— Né&o h& nada a fazer, Dona Col6. Esse menino é
mesmo um caso de poesia.

ANDRADE, Carlos Drummond de. Histérias para o Rei. Rio de
Janeiro: Distribuidora Record de Servicos de Imprensa S.A, 1997, p. 26, com
adaptacdes.

QUESTAO 8

Sobre os aspectos gramaticais que envolvem o 2° periodo do
texto, assinale a alternativa correta.

(A) De acordo com a norma padrdo, o trecho “Um dia,
chegou em casa” (linhas 1 e 2) deveria ser escrito da
seguinte maneira: Um dia, chegou a casa.

(B) A oragdo “que vira no campo dois dragdes da
independéncia” (linhas 2 e 3) desempenha o papel de
objeto indireto em relacéo a anterior.

(C) A redagdo o qual cuspia fogo e lia fotonovelas
poderia substituir a oragdo “cuspindo fogo e lendo
fotonovelas” (linha 3).

(D) A oragdo “cuspindo fogo” (linha 3) apresenta sujeito
indeterminado.

(E) “fogo” (linha 3) e “fotonovelas” (linha 3)
desempenham funcdes sintaticas diferentes.

QUESTAO 9

Se, em “A mae botou-o de castigo” (linha 4), fosse inserido o
advérbio ndo logo apds o substantivo “mae”,

(A) amesdclise seria obrigatoria.
(B) aeénclise seria facultativa.
(C) aprdclise seria proibida.

(D) aprdclise seria facultativa.
(E) aprdclise seria obrigatoria.
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QUESTAO 10

No inicio do 2° paragrafo, a conjungdo “mas” (linha 4) foi
empregada para

(A) introduzir uma informagdo que quebra a expectativa
gerada pela oracdo anterior.

(B) apresentar uma explicagdo para o fato relatado na
oracdo anterior.

(C) indicar uma ideia de causa em relacdo a oragdo
anterior.

(D) relacionar duas informagdes que se complementam
sintaticamente.

(E) apresentar um fato que corresponde & intencédo da
mée ao castigar Paulo.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questdes de 11 a 15

QUESTAO 11

Considere hipoteticamente que nos 38 alunos de uma classe,
em determinada comunidade carente, foram medidas as
alturas e os pesos, e comparados com a altura e o peso
padrdes para cada idade. Verificou-se que o nimero de
alunos que atingiram o peso padrdo da propria idade era:
a) o triplo dos alunos que atingiram peso e altura
padrdes para a idade;
b) o dobro dos alunos que atingiram altura padrédo para
a idade;
¢) a metade dos alunos que ndo atingiram peso e nem
altura padrdes para a idade.
Nessa classe, o nimero de alunos que atingiram o peso
padrdo da propria idade é

(a) 6.

(B) 12
(C) 15.
(D) 18.
(E) 24

QUESTAO 12

Dos assinantes de um jornal, 25% assinam para a semana
inteira e h4 9.360 que assinam apenas para os fins de semana.
Sendo essas as Unicas modalidades de assinatura possiveis, o
namero de assinantes desse jornal é

(A) 10.880.
(B) 11.700.
(C) 12.480.
(D) 16.380.
(E) 18.720.

QUESTAO 13

Considerando a sequéncia: 4, -1, 5, -3, 6, -5, 7, -7, 8, -9, ....,
qual a posicdo ocupada por -21 e qual seu antecessor na
sequéncia, respectivamente?

() 222¢13.
(B) 22%e15.
(C) 20%e13.
(D) 21%e14.
(E) 22%¢e14.

QUESTAO 14

Um médico, que vive em uma comunidade rural, recebeu a
informacdo de um indigena visitante sobre quatro plantas —
verde clara de folhas pequenas, verde clara de folhas
grandes, verde escura de folhas pequenas e verde escura de
folhas grandes — e suas finalidades, segundo o indigena, ndo
necessariamente nessa ordem — tosse, febre, dor, pneumonia.
Identificou com etiquetas, mas elas se perderam em uma
enchente. No entanto, ele se lembrava de trés fatos: a escura
grande era para pneumonia; para a dor, era alguma das
claras, as que serviam para tosse ndo eram pequenas.
Raciocinando, conseguiu recuperar as informacbes e
constatou que as plantas clara grande, escura pequena, escura
grande e clara pequena serviam, respectivamente, para

(A) Dor, pneumonia, tosse, febre.
(B) Tosse, pneumonia, febre, dor.
(C) Dor, tosse, pneumonia, febre.
(D) Tosse, dor, pneumonia, febre.
(E) Tosse, febre, pneumonia, dor.

QUESTAO 15

. 2 A~ T
Em uma comunidade, 3 dos membros tém, no maximo, 60

anos de idade, dos quais % estudam e, desses que estudam,

60% sdo mulheres, correspondendo a 18. O total de membros
da comunidade é

(a) 180.
(B) 150.
(c) 120.
(D) 90.
(E) 60.

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH
Questdes de 16 a 20

QUESTAO 16

No que se refere ao exercicio das finalidades institucionais
da EBSERH, assinale a alternativa correta.

(A) As atividades de prestacdo de servigos de assisténcia
a salde descritas nas referidas finalidades estdo
inseridas preferencialmente no &mbito do Sistema
Unico de Saude (SUS).

E previsto expressamente na lei que autorizou a
criacdo da EBSERH o ressarcimento das despesas
com o atendimento de consumidores e respectivos
dependentes de planos privados de assisténcia a
salde.

No desenvolvimento de suas atividades de
assisténcia a salde, a EBSERH observard as
orientagbes da Politica Nacional de Salde, de
responsabilidade do Ministério da Educacéo.

N&o é possivel o atendimento de consumidores e
respectivos dependentes de planos privados de
assisténcia a salde, haja vista o carater integral e
exclusivo da prestacdo de servigos a serem prestados
pela EBSERH no &mbito de suas finalidades.

As suas competéncias coincidem integralmente com
aquelas finalidades.
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QUESTAO 17

A Lei Federal n°® 12.550/2011, que autorizou a criagdo da
EBSERH, dispbs, dentre outros assuntos, sobre a
possibilidade de criacdo de subsidiarias para 0
desenvolvimento de atividades inerentes ao seu objeto social.
Considerando essa informacdo assinale a alternativa que
apresenta um dispositivo ndo alcancado pela mencionada lei
as referidas subsidiarias da EBSERH.

(A) Denominacdo dos drgaos estatutarios.

(B) Cléausulas do seu contrato com as instituicdes
federais de ensino ou instituicfes congéneres.

(C) Forma de sua contratagdo pela administragdo
publica.

(D) Composicdo do capital social.

(E) Prazo para reativacdo de leitos e servicos inativos por
falta de pessoal.

QUESTAO 18

Uma das clausulas a seguir poderd, independentemente de
alteracdo na sua lei autorizadora de criagdo ou no seu
Estatuto Social, deixar de ter inclusdo obrigatéria nos
contratos em que as instituicbes federais de ensino ou
instituicdes congéneres aderem & EBSERH. Tal clausula
poderd deixar de ser prevista como obrigatéria nos referidos
contratos somente em face de alteragdo no Regimento
Interno da EBSERH. Com base nessa informacéo, assinale a
alternativa que apresenta essa clausula.

(A) As metas de desempenho, indicadores e prazos de
execucao a serem observados pelas partes.

(B) A respectiva sistematica de acompanhamento e
avaliacdo, contendo critérios e pardmetros a serem
aplicados.

(C) Os mecanismos de controle social.

(D) A previsdo de que a avaliacdo de resultados obtidos,
no cumprimento de metas de desempenho e
observancia de prazos pelas unidades da EBSERH,
sera usada para o aprimoramento de pessoal e
melhorias estratégicas na atuacdo perante a
populacdo e as instituicbes federais de ensino ou
instituicbes  congéneres, visando ao melhor
aproveitamento dos recursos destinados a EBSERH.

(E) As obrigacdes dos signatérios.

QUESTAO 19

Conforme previsdo no Estatuto Social da EBSERH, compete
o controle social a (ao)

(A) Ouvidoria da EBSERH.

(B) Ministro da Educacao.

(C) Conselho Consultivo da EBSERH.

(D) Assessoria de Comunicacdo Social da EBSERH.
(E) Conselho Fiscal da EBSERH.

QUESTAO 20

A EBSERH tem representacdo indicada pela Associacdo
Nacional dos Dirigentes das Instituicdes Federais de Ensino
Superior (ANDIFES) no(a)

(a) Conselho de Administracéo.

(B) Conselho Consultivo.

(C) Diretoria Executiva.

(D) Conselho de Administragdo e no Conselho
Consultivo.

(E) Conselho Fiscal.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 21 a 50

LEGISLACAO APLICADA AO SUS
Questdes de 21 a 25

QUESTAO 21

Uma das preocupacfes dos cidaddos e dos profissionais de
salde de determinado municipio brasileiro refere-se ao fato
de a continuidade da assisténcia aos usuarios do Sistema
Unico de Salde (SUS) ndo ser adequada, em funcio de a
capacidade de articulacdo entre os gestores de salde ainda
ser incipiente. Além disso, ndo se prioriza quem mais precisa
de atendimento considerando a maior vulnerabilidade social,
dado que todos tém acesso aos servigos de saide. Com base
na situacdo hipotética apresentada, assinale a alternativa que
indica, respectivamente, os principios do SUS que buscam
atender realidades como as mencionadas nesse caso.

(A) Universalidade e hierarquizacao.

(B) Participacdo popular e universalidade.
(C) Regionalizag&o e equidade.

(D) Equidade e hierarquizagéo.

(E) Universalidade e equidade.

QUESTAO 22

O secretério municipal de Saude de um municipio brasileiro
guestiona o prefeito sobre a atuacdo do Conselho de Salde
para na prestacdo de contas dessa localidade, dentre outros
guestionamentos. Quanto a esse caso hipotético e
considerando a importancia da participagéo social no Sistema
Unico de Satde (SUS), assinale a alternativa que apresenta a
correta afirmacéo desse prefeito.

(A) O Conselho Municipal de Salde tem poder
consultivo e pode ter vistas, mas ndo veto, a qualquer
das prestagdes de contas.

(B) Somente poderdo votar, nesses casos, 0s membros
titulares e suplentes, representantes da gestéo.

(C) A avaliagdo do plano municipal de salde e das
prestagdes de contas da gestdo sdo exemplos de
possibilidades legais de interferéncia direta dos
conselhos municipais de sadde.

A existéncia do Conselho Municipal de Saude pode
ser revogada pelo gestor, se percebido que esse
conselho atrapalha os repasses de recursos ao
municipio.

A execucao direta da politica de satde é funcéo dos
orgdos de controle social.
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QUESTAO 23

Entidades representativas de profissdes da salde desejam
elaborar uma campanha publicitaria com as premissas
constitucionais da seguridade social e do direito a saude,
decidindo, assim, contratar uma empresa de comunicacdo e
orientd-la sobre o assunto. Com relacdo a essa situacdo
hipotética, assinale a alternativa que indica a orientacdo
correta das entidades para que a campanha esteja conforme a
Constituicdo Federal de 1988.

(A) O direito a salde é assegurado por contribuicBes de
empregadores, sendo a dispensa da contribuicdo dos
trabalhadores um importante dispositivo
constitucional que garante a universalidade do
atendimento.

As acdes e 0s servicos publicos de salde constituem
um sistema Gnico e integram uma rede regionalizada
e hierarquizada, tendo a participacdo da comunidade
como uma das diretrizes sob a qual se organiza o
sistema.

O atendimento integral prevé curativas e preventivas,
com prioridade as agBes que reabilitam os
individuos, sem prejuizo as de prevencéo de doengas.
Diante da escassez de alguns servicos de alta
complexidade tecnoldgica, a participacdo de empresa
estrangeira que decidir investir na salde do Pais e
compor o Sistema Unico de Salde €é livre e
assegurada pela Constituicdo Federal.

Os pescadores artesanais e 0s garimpeiros sao
exemplos de cidaddos que estdo desobrigados de
contribui¢des sociais.

QUESTAO 24

Sobre a concepgéo do Sistema Unico de Sadde (SUS), tendo
como base sua Lei Organica e o Decreto Presidencial n®
7.508/2011, assinale a alternativa correta.

(A) A salde é colocada como um direito de todos, cuja
assisténcia deve ser assegurada em um sistema
integral, com vistas as atividades curativas e, em
menor escala, as preventivas.

O sistema de salde deve estar organizado em uma
rede hierarquizada na qual os servicos controlados
pelas secretarias de Estado da Salde tém supremacia
sobre 0s servigos municipais.

Os recursos aplicados na salde sdo provenientes da
Unido e repassados para estados e municipios, 0s
quais tém a responsabilidade de fixar as acbes com
base apenas no recurso transferido.

As acdes de vigilancia sanitaria e epidemioldgica néo
sdo atribuicfes do SUS.

A Relacdo Nacional de Medicamentos Essenciais
(RENAME) é um dos instrumentos do SUS para
atendimento aos usudrios, devendo conter apenas
medicamentos com registro concedido pela Agéncia
Nacional de Vigilancia Sanitéria (Anvisa).

QUESTAO 25

Diante de um paciente atendido em um ambulatério de
especialidades do Sistema Unico de Satde e de outro que vai
a 6bito em uma unidade de salde da rede publica ou privada,
as informagdes preenchidas pelo médico relativas,
respectivamente, aos dados de atendimento sobre o
diagndstico do paciente e a Declaracio de Obito s&o
importantes para os sistemas de informacdo em saude.
Acerca desse assunto, assinale a alternativa que indica as
siglas correspondentes aos nomes dos sistemas que devem
ser alimentados com os dados das situa¢des hipotéticas.

(A) SINASC e SIAB.
(B) SINAM e SIH.
(c) SIABeSIH.

(D) SIAeSIM.

(E) SIMeSIH.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DE MEDICINA
Questdes de 26 a 50

QUESTAO 26

Paciente de 25 anos de idade, sexo masculino, cor parda,
sofreu um acidente automobilistico (moto x carro). Ao
exame, apresentou-se confuso, com halito etilico, escoriagdes
maltiplas, lesdo no couro cabeludo em regido cranio
posterior, fratura de antebraco D. Ao aplicar Escala de Coma
de Glasgow, foram obtidos os seguintes dados: Abertura
ocular = 2; Resposta verbal = 2; Resposta motora = 4. A
tomografia cerebral mostrou dano difuso IV (desvio >
5 mm). Nessa situacdo hipotética e em relagdo ao
Traumatismo Cranio Encefalico (TCE), assinale a alternativa
que indica a melhor opc¢éo terapéutica.

(A) Elevacdo da cabeca (30°), sedoanalgesia venosa
continua, reposi¢do volémica adequada, controle da
pressdo intracerebral (PIC entre 20 e 25 mmHg).
Elevacdo da cabeca (30°), sedoanalgesia venosa
intermitente, reposicdo volémica adequada, controle
da pressdo intracerebral (PIC < 25 mmHg).

Elevacdo da cabeca (> 30°), sedoanalgesia venosa
intermitente, reposicdo volémica adequada, controle
da pressdo intracerebral (PIC < 20 mmHg) somente
quando a Escala de Coma de Glagow < 7.

Elevacdo da cabeca (30°), sedoanalgesia venosa
continua, reposicdo volémica adequada, controle da
pressdo intracerebral (PIC > 30 mmHg).

Elevacdo da cabeca (> 30°), sedoanalgesia venosa
intermitente, reposicdo volémica adequada, controle
da pressédo intracerebral PIC < 25 mmHg) somente
guando a Escala de Coma de Glasgow < 7.
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QUESTAO 27

Paciente do sexo masculino, 25 anos de idade, procura a
emergéncia com quadro gripal ha trés dias e queixa de
cefaleia de instalacdo subita e de forte intensidade. Nega
doencas prévias. Ao exame fisico, apresenta-se sonolento e
com moderada rigidez de nuca. SSVV: Tax = 37,8%
Pulso = 92; R = 20 irpm; PA = 110 x 80 mmHg. Com base
nessas informacles, assinale a alternativa que indica a
conduta mais adequada para esse caso hipotético.

(A) Nd&o prescrever analgésico, para nao confundir a
evolucdo clinica, e solicitar angiografia cerebral de
urgéncia.

(B) Prescrever analgésico VO e solicitar ressonancia
magnética de cranio, que deverad ser realizada em
24 horas por causa do jejum.

(C) Naéo prescrever analgésico, observar o paciente e, se
apresentar melhora, encaminha-lo para tratamento
ambulatorial com o neurologista.

Prescrever analgésico 1V, solicitar Tomografia de
Cranio (TC) de cranio e, caso o resultado seja
normal, apresentando moderada rigidez de nuca, dar
alta ao paciente para controle ambulatorial em oito
dias.

Prescrever analgésico por via endovenosa (1V),
solicitar TC; se nédo for possivel a imediata realizacéo
da TC, realizar pungdo lombar para a elucidagdo
diagndstica.

QUESTAO 28

Paciente de 30 anos de idade chega ao setor de emergéncia
em estado de coma, apenas respondendo aos estimulos
dolorosos. Sua respiracdo € superficial e com frequéncia
normal. Familiares encontraram proximo a ela diversas
caixas de tranquilizantes vazias. Colhido gasometria arterial
com o0s seguintes resultados: pH = 7,20; PaO, = 80;
PaCO, = 80 mmHg; HCO3 = 23 mm/L; BE = -1,2. Nesse
caso hipotético, qual o disttrbio acidobasico apresentado, seu
mecanismo, a causa mais provavel e o tratamento, em ordem
respectiva?

(A) Acidose respiratoria; diminuicdo da eliminagdo de
CO,; depressdo do centro respiratorio; suporte de
vida, lavagem gastrica, uso de antagonista especifico.

(B) Acidose metabdlica; aumento dos niveis de PaCOy;
diminuigdo dos niveis de bicarbonato sanguineo;
suporte de vida, lavagem gastrica, uso de antagonista
especifico.

Alcalose respiratoria; diminuigdo da eliminagdo de
CO,; depressdao do centro respiratorio; suporte de
vida, lavagem gastrica, uso de antagonista especifico.
Alcalose metabdlica; diminuicdo dos niveis de
bicarbonato  sanguineo; depressdo do centro
respiratorio; suporte de vida, lavagem gastrica, uso
de antagonista especifico.

Distlrbio misto; aumento dos niveis de PaCOj;
diminuigdo dos niveis de bicarbonato sanguineo;
suporte de vida, lavagem gastrica, uso de antagonista
especifico.

QUESTAO 29

Denominam-se nervos cranianos todos aqueles nervos que
fazem conexdo com o encéfalo. Acerca desse assunto,
assinale a alternativa correta.

(A) Existem 12 pares de nervos cranianos, sendo o
primeiro (olfatério) ligado ao telencéfalo, ao passo
gue os outros 11 ligam-se ao tronco encefalico.

(B) O nervo maxilar inerva as partes moles
compreendidas entre a palpebra inferior, 0 nariz e o
labio superior.

(C) Constituem 0 terceiro par de nervos cranianos o
nervo éculomotor, o nervo troclear e o nervo optico.

(D) O nervo vago é o menor de todos 0s nervos
cranianos.

(E) O nervo hipoglosso é um nervo sobremaneira motor,
gue emerge do sulco lateral anterior a ponte cerebral
sob a forma de filamentos radiculares que se unem
para formar seu tronco.

QUESTAO 30

O calendario de vacinagdo brasileiro é aquele definido pelo
Programa Nacional de Imunizagdes do Ministério da Saude
(PNI/MS) e corresponde ao conjunto de vacinas consideradas
de interesse prioritario a satde publica do Pais. Acerca desse
tema, assinale alternativa que apresenta correta e
respectivamente, os imunobioldgicos, a dose administrada e
a via de administragéo.

(A) Febre amarela; 0,5 mL; subcutanea.
(B) dT; 2 mL; intramuscular.

(C) Triplice viral; 0,5 mL; intramuscular.
(D) Contraraiva; 0,1 mL; subcutanea.
(E) BCG; 1 mL; subcutanea.

QUESTAO 31

O tétano acidental constitui uma doenca infecciosa aguda ndo
contagiosa, causada pela acdo de exotoxinas produzidas pelo
Clostridium tetani, as quais provocam um estado de
hiperexcitabilidade do sistema nervoso central. A respeito
disso, assinale a alternativa correta.

(A) Com relagdo ao agente etioldgico, o C. tetani é um
bacilo gram-negativo, esporulado, anaerébico.

(B) No periodo de incubagdo, quanto maior for o tempo
de incubacdo, maior a gravidade e pior o
prognostico.

(C) O Ministério da Salide recomenda duas doses e um
reforco a cada 10 anos, ou a cada cinco anos, se
gestante.

(D) A imunidade conferida pelo soro antitetanico (SAT)

dura cerca de duas semanas. A conferida pela
imunoglobulina humana antitetanica (IGHAT) dura
cerca de trés semanas.
Quanto ao modo de transmissdo, a infecgdo ocorre
pela introdugdo de esporos em solucdo de
continuidade da pele e mucosas (profundos de
qualquer natureza).
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QUESTAO 32

Choque séptico é definido como disfuncdo de multiplos
orgdos, sendo a maior causa de morte nas Unidades de
Terapia Intensiva, apesar dos recentes avangos tecnologicos.
Considerando essa informacdo, assinale a alternativa correta
guanto a conduta a ser adotada, para que sejam atingidas as
metas terapéuticas no atendimento inicial (primeiras seis
horas) do paciente com choque séptico.

(A) Reposicdo agressiva de solucéo cristaloide (cerca de
1.000 mL/hora). Mensuracdo e registro da PVC,
PAM, diurese, saturacdo venosa central. Prescricdo
de antibidticos e corticoides. Manutenc&o obrigatdria
da hemoglobina acima de 7 g/dL.

Reposicdo agressiva de solugdo coloide (cerca de
2.000 mL/hora). Avaliacdo da PAM, diurese, lactato.
Prescricdo de antibidticos. Manutengdo obrigatéria
da hemoglobina acima de 8 g/dL.

Reposicdo agressiva de solucdo coloide (cerca de 1
litro/hora). Awvaliagdo da PVC, PAM, diurese,
saturacdo venosa mista. Solicitar antibiograma antes
de administrar antibiético. Manutencdo obrigatéria
da hemoglobina acima de 8 g/dL.

Reposicdo agressiva de solucéo cristaloide (cerca de
1 litro/hora). Avaliacdo da PVC, PAM, diurese,
saturacdo venosa central. Prescricdo de antibidticos.
Manuteng&o obrigatéria da hemoglobina acima de 10
g/dL.

Reposicdo agressiva de solucdo coloide (cerca de 1
litro/hora). Avaliacdo da PVC, PAM, diurese,
lactato. Prescricdo de antibidticos. Manuten¢éo
obrigatoria da hemoglobina acima de 7 g/dL.

QUESTAO 33

Paciente de 45 anos de idade chega ao servico de emergéncia
com ndauseas, dor abdominal, febre, halitose, polidria,
polidpsia, desidratacdo. Afericdo de sinais vitais: Tax = 38°;
Pulso = 124 bpm; Respiracdo = 28 irpm; PA = 90 x 60
mmHg. Trata-se de um portador de diabetes mellitus tipo 1.
Encontra-se em cetoacidose diabética. Nesse caso hipotético,
qual é a conduta emergencial que se devera adotar?

(a) Quando o pH inicial for inferior a 7,38, a
mortalidade sera superior a 70%.

(B) A reposi¢do volémica, a reposicdo de insulina e o
monitoramento do potassio sérico sdo essenciais no
tratamento.

(C) A administracdo de potassio s6 pode ser iniciada
apos o controle da acidose.

(D) A corre¢do da cetonemia ocorre simultaneamente ao
controle da hiperglicemia.

(E) O tratamento inicial deve incluir, obrigatoriamente,
bicarbonato de sddio, para reversdo répida da
acidose, e administracéo de glicose hipertdnica.

QUESTAO 34

A insuficiéncia cardiaca é definida como uma sindrome
clinica decorrente da disfuncdo do coracdo em suprir as
necessidades metabdlicas teciduais de maneira adequada, ou
sO realizando-as apds elevacdo das pressdes de enchimento
ventricular e atrial. Nesses casos, € comum o emprego de
drogas  vasoativas em  clientes  descompensados.
Considerando essas informacBes e de acordo com a
definicdo, assinale alternativa correta.

(A) A nesiritide é a forma intravenosa do peptideo
natriurético do tipo B. Seu efeito por via parenteral
se faz por meio da estimulacdo do GMPc, causando
vasoconstri¢do balanceada arterial e venosa, podendo
levar a modulagdo favoravel da ativagdo
neuro-humoral, natriurese e diurese.

A nitroglicerina é um vasodilatador arterial e venoso
direto, agindo pelo aumento do GMPc intracelular.
Em doses baixas, tem efeito vasodilatador arterial
predominante, sendo seu efeito venodilatador
observado com doses maiores.

A milrinona é empregada em pacientes com IC
descompensada com baixo débito, hipotensos e com
choque cardiogénico.

Deve ser reservada para o tratamento de pacientes
em choque cardiogénico, isolada ou em associacao, a
dopamina ou noradrenalina, sendo essas duas drogas
utilizadas na vigéncia de hipotensdo refrataria.

O Levosimendan tem efeito sensibilizador de célcio,
gue ocorre mediante instabilizacdo de mudangas
conformacionais na troponina.

QUESTAO 35

No que se refere as queimaduras, existem crescentes
progressos obtidos ultimamente no tratamento dos grandes
gueimados, mas ainda sdo consideraveis as taxas de
mortalidade e morbidade. Acerca desse tema, assinale a
alternativa correta.

(A) A queimadura compromete a integridade funcional
da pele, responsavel pela homeostase
hidroeletrolitica, pelo controle da temperatura
interna, pela flexibilidade e pela lubrificacdo da
superficie corporal.

De acordo com a profundidade, a queimadura de
segundo grau apresenta eritema, calor e rubor.

De acordo com a profundidade, a queimadura de
terceiro grau pode deixar como sequelas discromia
(superficial), cicatriz (profunda) e é indolor.

Sd0 denominadas queimaduras malignas as de
terceiro grau inferior a 10% SC (criangas) e a 15%
SC (adultos).

Deve-se remover a fonte de calor, afastando a vitima
da chama ou retirando o objeto quente, e aplicar agua
gelada no local, como medida de primeiros cuidados.
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QUESTAO 36

Com relagdo aos enxertos de pele, é correto afirmar que

(A) a contracdo primaria é secundaria a acdo imediata
dos miofibroblastos.

(B) os enxertos em malha apresentam cortes em sua
superficie, aumentando o fragmento de pele, e
apresentam melhores resultados estéticos quando
comparados com os enxertos laminados ou em tiras.
a primeira fase da integracdo do enxerto é a
embebicdo, na qual ocorrem as conexdes vasculares
entre o enxerto e o leito receptor.
os enxertos de pele total tm sua area de retirada
limitada, uma vez que ndo ocorre reepitelizacdo da
drea doadora, devendo essa area ser identificada em
locais pouco visiveis.

(E) a infeccdo é a principal responsavel pela perda do
enxerto.

QUESTAO 37

Taylor, na década de 1970, mapeou os territorios vasculares
do corpo, que ele denominou angiossomas. Com base neste
dado, assinale a alternativa que apresenta o retalho (de
acordo com sua irrigacdo e classificagdo), que é a melhor
opcao para cobertura de um extenso defeito em ponta nasal
pos-resseccdo de carcinoma basocelular, em que houve
preservacédo das cartilagens.

(A) Retalho mediofrontal, irrigado pelas artérias
supratroclear e supraorbitaria, considerado um
retalho fasciocutaneo do tipo C de Mathes e Nahai.

(B) Retalho mediofrontal, irrigado pelas artérias
supratroclear e supraorbitéria, considerado um
retalho fasciocutaneo do tipo B de Mathes e Nahai.

(C) Retalho nasolabial, irrigado pela artéria supra-
orbitéria, considerado um retalho fasciocutaneo do
tipo A de Mathes e Nahai.

(D) Retalho nasolabial, irrigado pela artéria angular,
considerado um retalho fasciocutaneo do tipo A de
Mathes e Nahai.

(E) Retalho mediofrontal, irrigado pela artéria angular,
considerado um retalho fasciocutaneo do tipo B de
Mathes e Nahai.

QUESTAO 38

Com base nos retalhos microcirargicos, é correto afirmar
que o retalho

(A) anterolateral da coxa tem como pediculo dominante
0S ramos septocutaneos ou musculocutaneos do ramo
descendente dos vasos circunflexos femorais laterais.

(B) lateral do brago tem como pediculo dominante a
artéria colateral ulnar anterior e veias comitantes.

(C)  inguinocrural tem como pediculo dominante a artéria
circunflexa iliaca profunda e veias comitantes.

(D) do masculo gracil tem como pediculo dominante o
ramo descendente da artéria circunflexa femoral
lateral e veias comitantes.

(E) retoabdominal tem como pediculo dominante os
ramos dos vasos intercostais.

QUESTAO 39

A possibilidade de isolamento e de expansdo de células-
tronco com potencialidade para regenerar e restaurar a
funcdo de 6rgdos e tecidos lesados representa uma etapa
revolucionaria para a Medicina. Em relacdo a engenharia
tecidual, assinale a alternativa correta.

(A) Conforme descricdo de Rosenthal, a célula-tronco,
para assim ser considerada, deve atender aos
seguintes critérios: exibir limitada capacidade de
renovacdo por divisdo simétrica, possuir capacidade
de divisdo assimétrica e ser originaria de outra
célula-tronco.

As células-tronco podem ser embrionarias ou provir
de tecidos adultos.

A medula dssea, apesar de ser uma fonte conhecida
de células-tronco adultas, apresenta aplicabilidade
clinica controversa.

A gordura dos seres humanos é uma fonte rica em
células-tronco mesenquimais, entretanto sua coleta
apresenta alta morbidade com baixo rendimento.

As células-tronco do sangue de corddo umbilical
podem ser mantidas in vitro por mais de seis meses,
contudo apresentam capacidade de autorrenovacdo
menor que as células-tronco da medula dssea.

QUESTAO 40

Dos plexos subdérmico e dérmico emergem ramos que
formam a microcirculagdo cutanea, responsavel pela nutricdo
da pele, termorregulacdo, homeostasia e hemodindmica
vascular. A respeito da microcirculacéo, € correto afirmar

(A) Inicialmente, emergem as metarteriolas, que d&o
origem a arteriolas, que se dividem em capilares, nas
quais ocorrem as trocas gasosas.

(B) Os capilares possuem esfincteres pré-capilares, que
regulam a microcirculagio de acordo com o0s
estimulos nervosos parassimpéticos.

Da confluéncia de dois ou trés capilares, surgem as
vénulas musculares, que dao origem as vénulas pés-
capilares, que, por sua vez, ddo origem as veias
coletoras e, a partir dai, reinicia-se a
macrocirculago.

Na rede capilar, existem anastomoses ou shunts
arteriovenosos, que fazem a ligacdo das arteriolas as
vénulas em nivel pré-capilar; a abertura desses shunts
desvia o fluxo sanguineo dos capilares diretamente
para as vénulas, isolando a rede capilar, diminuindo o
fluxo na macrocirculagéo.

A simpatectomia inibe o efeito da acdo simpatica
vasoconstritora nos esfincteres pré-capilares e nos
shunts arteriovenosos, provocando, de forma
transitoria, vasodilatacdo e aumento do fluxo
sanguineo na microcirculacao capilar.
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QUESTAO 41

No que se refere aos retalhos musculares e musculocutaneos,
é correto afirmar que o musculo

(A) grande dorsal, com irrigacdo do tipo Il de Mathes e
Nahai, tem como pediculo dominante a artéria
toracodorsal, ramo da toracoacromial.

(B) reto do abdome é irrigado pelas artérias iliacas
superior e inferior, além de perfurantes das artérias
intercostais, e é considerado com irrigagdo do tipo Il
de Mathes e Nahai.
peitoral maior tem como pediculo dominante
artéria toracoacromial, um ramo da axilar, e
considerado com irrigacdo do tipo V de Mathes
Nahai.
temporal, irrigado pelas artérias temporal superficial
e temporal profunda, tem circulacdo do tipo V de
Mathes e Nahai.
gliteo, indicado para reconstrugdes do perineo,
Ulceras de pressdo e como retalho livre para
reconstrugdo de mama, tem irrigagdo do tipo | de
Mathes e Nahai.

QUESTAO 42

De acordo com a expansdo cutinea, assinale a alternativa
correta.

(A) O uso de expansores ndo é indicado em pacientes
submetidos a ressec¢des oncologicas.

(B) Com a expansdo tecidual, ocorrem alteragdes no
tecido, como, por exemplo, hipertrofia da derme e da
epiderme.

(C) A expansdo tecidual ndo promove alteraces dsseas,
e é mais efetiva em regifes com anteparo 6sseo.

(D) Em paciente submetido a colocacdo de expansor que
evoluiu com infec¢do do sitio cirdrgico, a conduta
mais adequada é a lavagem da loja e a manutencédo
do aparato expansor.

O tecido expandido sofre um processo semelhante a
autonomizacéo, apresentando aumento da
vascularizacéo.

QUESTAO 43

Os fibroadenomas sdo as causas mais comuns de massas
benignas mamérias e podem ocorrer em qualquer faixa
etaria, sendo mais comuns em mulheres jovens. Em relacdo
aos fibroadenomas, assinale a alternativa correta.

(A) Os fibroadenomas originam-se dos ductos mamarios,
sdo quase sempre indolores, de forma esférica e
mdveis a palpacdo da mama.

(B) Sua etiologia é bem-definida e estd relacionada a
niveis altos de estradiol.

(C) O uso de pilulas anticoncepcionais estd muito
relacionada ao aparecimento dos fibroadenomas.

(D) A frequéncia de céncer origindrio de um
fibroadenoma é baixa e estima-se que varia entre
0,1% a 0,3%.

(E) Os fibroadenomas juvenis, ou gigantes, estdo mais
relacionados ao aparecimento de cancer de mama.

QUESTAO 44

Considere hipoteticamente que um homem de 32 anos de
idade, com peso de 70 Kg, vitima de queimadura por
explosdo de botijdo de gas, com superficie corporal
gueimada de 40%, da entrada no pronto-socorro. Quanto ao
atendimento inicial do paciente, assinale a alternativa correta.

(A) Por tratar-se de paciente vitima de queimadura, deve-
se focar, imediatamente, na reposicdo hidrica e nos
cuidados com as feridas, deixando a avaliacdo de
vias aéreas e respiracdo para a avaliacdo secundaria.
A reposicdo hidrica no paciente em questdo,
considerando-se a férmula de Parkland, deve ser de
5.600 ml nas primeiras oito horas, apds a chegada no
hospital, tanto de solugdes cristaloides quanto
coloides.

A diurese deve ser mensurada durante o atendimento
do paciente, considerando-se um sinal de boa
perfusdo um débito minimo de 0,5 a 1 ml/Kg/hora.
Ao coletar-se uma gasometria do paciente, a
alteracdo acidobasica mais comum a ser observada,
na fase inicial do choque poés-queimadura, é a
alcalose metabdlica.

Diante da suspeita de queimadura de vias aéreas, 0
melhor exame complementar para diagndstico sdo as
provas de funcdo de vias aéreas.

QUESTAO 45

As Ulceras de pressdo ocorrem, invariavelmente, sobre
proeminéncias Osseas, e a principal causa é a pressdo
exercida sobre area da lesdo. Quanto aos mecanismos de
prevencdo das ulceras de pressdo, assinale a alternativa
correta.

(A) Medidas rigorosas de higiene devem ser tomadas, € a
umidade em excesso deve ser evitada, usando
protetores impermeaveis sobre roupas de cama.

(B) Pacientes acamados devem ser reposicionados a cada
duas horas, nos quatro decubitos basicos em
sequéncia. Decubitos intermediarios podem ser
usados no espaco de duas horas.

Suporte nutricional é essencial e deve ser
hiperproteico, ter balanco nitrogenado negativo e
adequado para cada paciente.

Estimular a circulagdo sanguinea é muito importante
e, quando possivel, deve-se estimular a deambulacao.
Movimentos passivos, porém ndo devem ser
encorajados, visto que ndo tém efeito sobre a
circulagdo sanguinea.

Os pacientes restritos a cadeira de rodas devem ser
reposicionados, na cadeira, a cada duas horas assim
como os pacientes acamados.
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QUESTAO 46

Quanto ao paciente grande queimado, assinale a alternativa
correta.

(A) A perda de permeabilidade capilar é o principal fator
da chamada fase do choque da queimadura. Esse
fendmeno é bifasico, e a recomposicdo da
permeabilidade se da em torno de oito horas, com
retorno total em 12 horas.

No atendimento inicial ao grande queimado, o
primeiro passo é expansdo volémica em acesso
periférico de grande calibre.

Quando necessarias, as escarotomias no torax sao
feitas desde a clavicula até o rebordo costal.

Nos membros, as linhas de escarotomia séo feitas nas
faces anteriores, devendo ser prolongadas, cranial e
caudalmente, até as articulac®es.

Nas criancas, queimadura de 2° grau abaixo de 20%
podem ser tratadas ambulatorialmente.

QUESTAO 47

A Moléstia de Dupuytren, que acomete a fascia palmar e
suas ramificacdes, é classificada segundo Tubiana, Michon e
Thomie, da seguinte forma, como

(a) Tipo N — nédulo palmar.

(B) Tipo 0 — deformidade total em flex&o entre 0° e 45°,

(C) Tipo 1 - deformidade total em flex&o entre 45° e 90°.

(D) Tipo 2 — deformidade total em flexdo entre 90° e
135°

(E) Tipo 3 — deformidade total em flex&o acima de 135°.

QUESTAO 48

No que se refere aos retalhos para reconstrucdo de nariz,
assinale a alternativa correta.

(a) O retalho de Esser pode ser usado para reconstrucao
de dorso nasal, e seu pediculo esta situado do lado
ipsilateral a lesdo. Este retalho passa por um tdnel
subcutdneo, com  artéria  supratroclear e
supraorbitéaria.

O retalho de McGregor ¢ uma boa opcdo para
reconstrugdes de dorso nasal.

O principal suprimento arterial para o retalho
Indiano, o mediofrontal, é a artéria angular.

Os retalhos triangulares da regido geniana séo muito
versateis e podem ser muito bem-indicados para
reconstrugdes de ponta nasal.

Os retalhos bilobados sdo Uteis para quase todas as
unidades anatémicas do nariz, contudo ndo s&o
eficientes em tumores de ponta do nariz.

QUESTAO 49

No que se refere as técnicas de reconstrucdo de mama, pds-
mastectomia, assinale a alternativa correta.

(A) A principal indicacdo para realizagdo do TRAM

(retalho miocutaneo transversal do musculo reto do
abdome) bipediculado é a reconstrucdo bilateral das
mamas.
A radioterapia é considerada contraindicagio
absoluta ao uso do retalho do musculo grande dorsal.
O musculo reto do abdome é classificado com tipo
II1 de Mathes e Nahai e, quando usado de forma
pediculada para reconstrugdo de mama, é nutrido
pela artéria epigastrica inferior profunda.

(D) A principal complicacdo tardia relacionada a
reconstrucdo mamaria com TRAM ¢é o abaulamento
do abdome inferior.

(E) O indice de complicaces relacionadas ao tabagismo
ndo altera entre tabagistas e ndo tabagistas.

QUESTAO 50

LesBes graves de membros inferiores com fraturas e perdas
de substdncia sdo muito comuns em acidentes
automobilisticos e, frequentemente, o cirurgido plastico é
solicitado para fechar feridas dessas naturezas. Quanto aos
retalhos para membros inferiores, assinale a alternativa
correta.

(A) O retalho do musculo gastrocnémio € classificado
como tipo Il de Mathes e Nahai.

(B) O retalho do musculo vasto lateral da coxa é
classificado como tipo V de Mathes e Nahai.

(C) O retalho sural é classificado com tipo IV de Mathes
e Nahai.

(D) O retalho sural é muito utilizado para reconstrucdes
do terco inferior da perna.

(E) O retalho do muasculo solear é classificado como
tipo Il de Mathes e Nahai.

Area livre
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